



天灾鲁甸地震

震区确定堰塞湖排险处置方案

截至发稿遇难人数增至615人

堰塞湖顶部开挖泄流槽

国家防总、水利部前方工作组专家李坤刚7日表示,牛栏江上的红石岩堰塞湖应急排险处置方案已确定,将在堰塞湖顶部开挖底宽5米、深8米、坡比1:1.5的泄流槽,相关工作力争在8月12日完成。

红石岩堰塞湖属大型堰塞湖,风险等级为1级(最高级别),将采取工程排险与群众避险相结合,按照“开槽引流、降低水位、排除险情”的思路,在堰塞湖顶部开挖泄流槽,需动用挖掘机、推土机、装运机等机械150余台,施工人员400余人。

地震遇难人数增至615人

据云南昭通鲁甸“8·03”地震抗震救灾指挥部消息,截至7日19时,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,615人死亡,3143人受伤,22.97万人紧急转移安置,2.58万户8.09万间房屋倒塌,4.06万户12.91万间房屋严重损坏,15.12万户46.61万间房屋一般损坏。

交通部门全力保通

7日是云南鲁甸地震后第四天,灾区公路应急抢通工作转向有序保通阶段。省道101线已于7日10时30分全线通车,巧家县至昆明客运班线部分路段已恢复运行。

目前,G213四川段通行正常,云南段通行基本正常,当地公路管理部门已调动相应工程机械,对个别出现落石的路段进行实时抢通,保障通行。

7日5时39分,由郑州局中牟火车站发往鲁甸地震灾区的95014次货物列车满载5车5000件救灾帐篷抵达昭通火车站,这是地震发生后首批通过铁路运抵灾区的救灾帐篷。

部队徒步挺进独立居民点

黄金救援72小时已经过去,按照抗震救灾联合指挥部的统一部署,各救灾部队官兵开始徒步挺进独立居民点,展开搜救行动。

鲁甸灾区处于乌蒙山区,地形条件复杂,地势陡峭,群众居住严重割裂,除居住相对集中的乡镇之外,还有许多散居在山区的偏远村落甚至独门独户。在黄金救援72小时之后,地质次生灾害成为威胁灾区群众生命安全的首要因素,救援官兵将全力以赴尽早实现进村入户的全覆盖,保护人民群众的生命安全。

国家卫计委:

目前国内没有埃博拉病例

据新华社北京8月7日电(记者 施雨岑 王思北)国家卫生计生委新闻发言人宋树立7日在新闻发布会上说,目前我国境内没有埃博拉出血热病例。

国家卫生计生委科教司副司长王辰表示,我国在诊断试剂方面和抗体技术方面对埃博拉病毒已有一定准备。“我们已经具备了埃博拉病毒进行及时检测的诊断试剂研发能力,但是没有病人,没有办法在病人身上进行测试。在抗体技术上,我国前期已经有了很好的多元性抗体的制备能力,包括已经掌握了埃博拉病毒的抗体基因,启动抗体的生产程序不会需要太长的时间。”

刘汉刘维终审维持死刑 将报请最高人民法院复核

据新华社湖北咸宁8月7日电(记者 邹伟 杨维汉 李鹏翔)湖北省高级人民法院7日上午在咸宁市对刘汉、刘维等五上诉人依法公开宣判,维持一审对刘汉、刘维的死刑判决。此判决为终审判决。

刘汉、刘维等特大黑社会性质组织犯罪案于5月23日一审宣判。刘汉、刘维被咸宁市中级人民法院一审判处死刑。湖北省高级人民法院于7月中旬在咸宁市对刘汉等10人上诉案、刘维等7人上诉案进行公开开庭审理,对桓立柱等3人上诉案、叶晓燕等3人上诉案、刘学军等3人上诉案进行书面审理。

湖北省高级人民法院认为,上诉人刘汉、刘维伙同他人网罗上诉人唐先兵等,形成较稳定的犯罪组织。该犯罪组织依法应认定为黑社会性质组织。一审判决认定的上诉人刘汉犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,故意伤害罪等13项罪名;上诉人刘维犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,故意伤害罪等12项罪名,认定事实清楚,证据确实、充分,定罪及适用法律准确,审判程序合法,量刑适当,其上诉理由不能成立,予以驳回,维持原判。唐先兵、田先伟、张东华等14名上诉人上诉理由不能成立,分别驳回上诉,维持原判。

死刑判决将报请最高人民法院复核。

地震震中地区 烈度高达9度

与芦山7级地震震中震动水平相当

在7日召开的昭通市鲁甸“8·03”地震抗震救灾第六场新闻发布会上,中国地震局正式发布《鲁甸6.5级地震震中分布图》。

云南省地震局局长皇甫岗在发布会上介绍,鲁甸6.5级地震是在一条并不显著的断裂带上发生的显著地震,极震区烈度高达9度,与2013年芦山7级地震震中地震震动水平相当,初步看具有震级高波及范围广、震中震动强烈、人员伤亡很大、地质灾害特别显著四大特点。

皇甫岗介绍,地震烈度是指对地表及在建构筑物造成破坏及影响的程度。我国烈度分为12个等级,其中6度及以上建筑物将有破坏现象。一般而言,烈度值随着离开震中距离的加大而逐渐降低。地震烈度调查与评定是地震事件应对与处置工作的基础和依据,将为伤亡人员搜救、救灾资源配置、地震灾害经济损失评估和灾区恢复重建规划提供科学依据与指导。

皇甫岗介绍,以地震烈度达6度及以上为标准,本次地震震中涉及云南、四川、贵州3个省,其中云南震中涉及昭通市和曲靖市。鲁甸6.5级地震震中最高烈度达9度,震线长轴方向总体呈北北西向,6度及以上总面积约10350平方千米,涉及云南、四川、贵州3省。

本组文图均为新华社发



震区孩子 吃上切糕

8月7日,一名儿童在鲁甸县龙头山镇品尝“切糕王子”阿迪力带来的切糕。当日,有“切糕王子”之称的阿迪力·买买提吐热带着重达5吨、价值50万元的切糕抵达云南鲁甸地震震中龙头山镇,将美味的切糕送到受灾群众和救援人员手中。切糕作为干粮保质期长,食用方便且能量高,适合灾区群众食用。

喝的水有了 用的水来了

震中龙头山镇逐步恢复供水

7日16时30分,随着新建供水系统的投入使用,震中龙头山镇一批群众终于在震后第五天用上清亮的自来水。

地震在给龙头山镇的房屋造成毁灭性破坏的同时,镇上唯一自来水厂也惨遭破坏:泵房受损,自来水管网破裂,自来水供应中断。

云南住建厅抗震救灾处处长张明说,重新建设一个自来水供应系统,是彻底解决震中龙头山供水之道,方能以保证灾后一段时期内灾民安置、灾后重建的需要。

这一方案在地震发生当天的3日晚上就已经确定。订购新的净水设备,运送管材,铺设新的自来水管网的行动迅速展开。

4日,运送管材的车辆在距龙头山镇5公里远的沙坝因交通中断难以前进,抢险人员硬是靠肩扛手提徒步将器材运到现场。

5日,云南建工集团组织70余名工程人员,不到一天时间就铺设了3公里自来水管,安装了60多个水龙头,覆盖龙头山镇灰厂子灾民安置点、前方指挥部、医疗救助点及抢险救援人员宿营地。

从成都专门订制的净水设备6日下午运抵现场。经过一天紧张的安装调试、水样检测,7日16时30分正式供应生活用水,用这些水做饭、烧开水均没问题。

聚焦即时通信工具

规范即时通信工具 网信办定十条新规

今后微信QQ注册实行“实名制”

公众账号未经批准不得发布转载时政新闻

据新华社北京8月7日电(记者 罗宇凡 孙铁翔)国家互联网信息办公室7日召开新闻发布会,发布《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》。规定自公布之日起施行。

《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》共十条,对即时通信工具服务提供者、使用者的服务和行为进行了规范,对通过即时通信工具从事公众信息服务活动提出了明确管理要求。

即时通信工具提供者应具资质

根据规定要求,国家互联网信息办公室负责统筹协调指导即时通信工具公众信息服务发展管理工作,省级互联网信息内容主管部门负责本行政区域的相关工作。即时通信工具服务提供者应当取得法律法规规定的相关资质。即时通信工具服务提供者从事公众信息服务活动,应当取得互联网新闻信息服务资质。

规定明确提出,即时通信工具服务提供者应当落实安全管理责任,建立健全各项制度,配备与服务规模相适应的专业人员,保护用户信息及公民个人隐私,自觉接受社会监督,及时处理公众举报的违法和不良信息。

使用者应以真实身份注册

规定还要求,即时通信工具服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,要求即时通信工具服务使用者通过真实身份信息认证后注册账号。即时通信工具服务使用者注册账号时,应当与即时通信工具服务提供者签订协议,承诺遵守法律法规、社会主义制度、国家利益、公民合法权益、公共秩序、社会道德风尚和信息真实性等“七条底线”。

微信开设公众账号须经审核

针对即时通信工具公众信息服务,规定要求,即时通信工具服务使用者为从事公众信息服务活动开设公众账号,应当经即时通信工具服务提供者审核,由即时通信工具服务提供者向互联网信息内容主管部门分类备案。新闻单位、新闻网站开设的公众账号可以发布、转载时政类新闻,取得互联网新闻信息服务资质的非新闻单位开设的公众账号可以转载时政类新闻。其他公众账号未经批准不得发布、转载时政类新闻。即时通信工具服务提供者应当对可以发布或转载时政类新闻的公众账号加注标识。鼓励各级党政机关、企事业单位和广大人民群众团体开设公众账号,服务经济社会发展,满足公众需求。

规定要求,即时通信工具服务使用者从事公众信息服务活动,应当遵守相关法律法规,还应当努力成为真相的传播者,用理智遏制谣言的传播,用真相击碎造谣者的不良企图。这样,朋友圈就能够传递正能量。

一起起谣言事件,破坏了正常的网络传播秩序,严重危害了公共利益;一起起用户隐私泄露事件,警示着用户的生命财产安全正面临威胁。

己所不欲勿施于人。不希望自己成为谣言的受害者,就应当当网络空间秩序的构建者和使用者,避免成为造谣者和传谣者。

朋友圈就该传递正能量。我们不应仅加强对谣言的甄别能力,规范发言,还应努力成为真相的传播者,用理智遏制谣言的传播,用真相击碎造谣者的不良企图。这样,朋友圈就能够传递正能量。

新华社北京8月7日电

治乱象·护隐私·畅言论

《规定》回应三大社会关切

据新华社北京8月7日电 国家互联网信息办公室7日召开新闻发布会,发布《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》。对此,有关业内人士就《规定》出台后是否能有效规范即时通信工具乱象、实名制是否会侵犯个人隐私、是否会影响个人意见的自由表达等三大社会关切进行了分析。

关切一:是否能够有效治理乱象?

“微波炉加热食物致癌,请扩散!”“某学校发生食物中毒,求转发!”……当前,许多微信用户都收到过此类不实信息的骚扰,有的甚至还衍生出很多“夸张”版本。

网信办数据显示,我国即时通信服务用户已突破8亿。然而,这些即时通信工具平台也因存在涉恐、涉暴、涉黄等违法违规信息大肆传播的乱象而饱受诟病。

微信、易信、陌陌等即时通信工具运行团队负责人表示,当前出台《规定》很有必要,这将对他们加大治理网络乱象提供重要依据和有效抓手。

关切二:是否会侵害个人隐私?

《规定》指出,即时通信工具公众信息服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,要求即时通信工具服务使用者通过真实身份信息认证后注册账号。

采访中一些人士担心,如果即时通信工具使用者进行真实身份信息注册,是否会“矫枉过正”,影响其个人信息安全。

为此,网信办移动网络管理局负责人徐丰回应说,互联网信息内容主管部门依法依规督促即时通信工具服务提供者落实主体责任,在真实身份信息注册各个环节采取有效措施,确保用户个人信息安全。

“实名认证”将大大增加不良用户发布不良信息的成本。“陌陌运行团队有关负责人表示,“陌陌一开始就采取类似‘实名认证’的措施,每个手机号码只能注册一个账号,对用户信息也有着严格的保密机制,效果一直不错。”

关切三:是否影响网络言论自由?

业内人士表示,有的网民担忧《规定》会影响网络言论自由,其实这是没必要的。

网信办发言人姜军说,《规定》对于向社会公众发布信息尤其是时政信息,规定比较严格,但对于普通用户来讲,只提出要求遵守“七条底线”,在这“七条底线”之上享有充分言论自由。

“没有规矩,不成方圆。”微信运行团队有关负责人表示,任何管理办法的制定都是为了抑恶扬善,满足多数人的更好表达,同时约束和严惩极少数人不良信息的传播。

短评

朋友圈就该传递正能量

国家互联网信息办公室7日出台《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,以十条规定规范以微信为代表的即时通信工具公众信息服务,意在治理朋友圈和公众号等公众信息服务中的某些乱象。

以微信为代表的即时通信工具中,朋友圈是朋友亲密互动的阵地,兼具“大喇叭”的媒体属性,能迅速产生

一传十、十传百的传播效果。然而,微信朋友圈里信息杂芜,随手转发等社交心理习惯,助长了不负责任的谣言散播,还被强媒体属性的部分微信公众号号广为传播。用户不堪其扰,通过运营平台投诉,却发现往往石沉大海。

微信有超6亿用户,其中约4亿活跃用户,是当前中国使用人数最多、活跃度最高的移动即时通信工具。

喜降甘霖豫陕冀旱情缓解

新华社北京8月7日电(记者 于文静)据国家防总消息,近日,西北东部、华北、黄淮大部出现较强降雨过程,河南、陕西、河北部分地区旱情缓解,安徽省旱情解除。其中河南省减少600万亩,陕西省减少297万亩,河北省减少260万亩。全国有196万人、257万头大牲畜因旱出现饮水困难(多年同期平均值1011万人、722万头),主要分布在内蒙古、湖北、河南、四川等地。

据统计,入夏以来,河北、山西、内蒙古、山东、河南、安徽、陕西、湖北、四川、甘肃等省区共投入抗旱劳力912万人,临时解决168万人饮水困难,完成抗旱浇灌面积1.7亿亩次。

昆山爆炸事故涉事企业 董事长总经理被刑拘

据新华社南京8月7日电(记者 王恒志 刘巍巍)记者7日从江苏省昆山市获悉,昆山“8·2”特大爆炸事故涉事企业昆山中荣金属制品有限公司董事长吴基滔、总经理林伯昌、经理吴升尧因涉嫌重大劳动安全事故罪被昆山市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

8月2日7时35分许,昆山中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生特大爆炸,至今已造成75人死亡,180多人受伤。事故发生后该企业相关负责人被控制协助调查。经事故调查组初步调查认定,该事故是因涉事企业问题和隐患长期没有解决,粉尘浓度超标,遇到火源发生爆炸,是一起重大责任事故。

昆山中荣金属制品有限公司成立于1998年,是一家台湾独资企业,核心业务是生产电泳铝合金轮毂,月产量达8万余片。

暴恐分子扮务工者敲门施暴?

北京警方辟谣:虚假信息!

据新华社北京8月7日电(记者 卢国强)北京警方7日通过“平安北京”网络公共关系平台发布,近期流传的“暴恐分子扮成各种各样干活的人去家里敲门施暴”为虚假信息。

近期,网上和微信朋友圈流传信息称“暴恐分子扮成各种各样干活的人去家里敲门,开门后闯进家里施暴”。北京警方表示,经查,近期北京地区未接到此类警情,该信息属于虚假信息。北京警方介绍,河北、辽宁等多地曾出现类似传言并已澄清。

北京警方提醒,切勿相信此类信息,也不要传播谣言,传播谣言引发恐慌要依法被追究相应法律责任,警方同时希望群众积极举报反恐线索。



南宁现巨型“楼体情书”

8月7日在南宁拍摄的“楼体情书”。近日,广西南宁市三座新建楼楼上出现巨型的“I”“U”和“心”形字样,吸引了公众的眼球,成为当地情侣表白心意的时尚之地。

新华社发